



探访合肥盐业收获大

合肥市华府骏苑小学三(1)班 蒋琛

9月23日,我参加了星报小记者食盐科普活动。活动当天的蒙蒙细雨没有阻挡我们的步伐,一群小记者早早来到合肥盐业公司集合。这里和我想象中的不太一样,不是高楼大厦,竟然都是仓库,一个挨着一个。市场星报的赵老师和合肥盐业公司的方老师带领着我们,先后参观了运盐专用铁路线、安徽省省级储备食盐库和合肥市市级储备食盐库。我们还听了一场精彩生动的盐知识讲座,学到了很多关于盐的知识。

方老师是最好的向导,他一边带领大家参观,一边向大家介绍盐业公司的历史、盐的来源、盐的用途、盐的销售和安全。在这里我看到了好多好多种盐:有食用的盐、有工业用的盐,还有直接用海水晒干

的粗盐巴。在一个盐堆前,方老师提醒大家可以动动手摸摸盐粒,感受一下不同盐的手感与日常食盐的不同。方老师告诉我们:每种盐都有自己的用途,并不都是能吃的,只有外包装标有绿色食品标记的盐才可以吃呢!

在关于盐与健康的知识讲座中,小记者们在互动环节可积极了,小手举得一个比一个高,答对的小记者还得到了小奖品。在最后的抽大奖环节,待方老师宣布中奖人名字的时候,没想到就是我!奖品是一盏精致的盐灯,我好喜欢!

我要感谢市场星报带我参加了这次科普活动,感谢合肥盐业方老师精彩的讲解,也感谢我妈妈一路陪伴。这真是一次难忘又有收获的科普活动!

一次有意义的活动

合肥市双岗小学 施盛慈 指导教师:郑东梅

周六上午,我们市场星报小记者们来到合肥市盐业有限公司。来之前我查了资料,这家公司设有盐业铁路专用线,承载着4800吨省级、3000吨市县级食盐储备及企业社会责任储备的重任,确保食盐供应安全和质量安全。我们一起来一次“盐”之旅吧!

一条由高到低笔直的路吸引了我们的好奇。讲解员方岩叔叔笑着说:“盐怕水,遇水就化了,下雨天,这条路能让水流自然汇集成为小溪流出库房。另外库区台阶特别高,都是防止雨水倒灌,起到保护盐的作用。”我们小记者们认真听着,生怕错过每一个环节,纷纷叹道:“原来如此!”顺着库房向右看,一条铁轨出现在眼前,当年火车会直接进库区运输,很是方便。现在高铁,还有高速公路更是给运输带来快捷。

进入库房映入眼帘的是像小山一样高、整整齐齐堆放的盐,这里存放的是中盐,产地是我们安徽省的深井碘盐,而且经中国绿色食品发展中心许可使用的绿色标志,放心吃。

盐是家家户户必需品,一日三餐都离不开盐。科学用盐这一环节,聆听每一句话都受益匪浅。讲解员方岩叔叔从食盐安全与健康、食盐从哪里来、我国六大海盐场介绍、盐湖、盐壳、日常生活中减盐、如何选购食盐都一一做了仔细讲解,特别讲到安徽的井矿盐,我为家乡感到自豪,而且安徽省省级储备食盐库就在我们合肥市,不愧是合肥盐业,服务家乡人。

这次活动感悟很深,科学补碘、健康一生,少吃盐、吃好盐,低钠更健康。

低盐低钠 健康生活

合肥市和平小学第二小学五(1)班 钱一航

金风送爽,红叶萧萧,周六,我有幸参加了星报小记者研学俱乐部联合合肥盐业开展的“共赴盐业研学,争做小小‘盐’究生”公益科普游活动。我非常兴奋和激动。

9点整合集合后,我们一边听着讲解,一边跟着老师迈步在一条老旧的火车铁轨上。这铁轨虽然破旧,但却是盐业铁路专用线呢!这么多年真不知它运了多少吨盐,为市民做了多大贡献呢!

接着我们参观了安徽省级、合肥市市级食盐储备仓库群。放眼望去,那一片橙红色的房屋全是盐储

仓库。走进仓库一看,那叫一个“震撼”啊!那一箱箱的盐都快码到天花板了,仓库里像是架了很多面“盐墙”,太多盐了!讲解员说这里的盐可供合肥市民食用3个月,而且我们可食用的盐主要来自于湖泊和深井,大海里的盐可做工业材料用。

参观完仓库,我们就去报告厅听科普讲座了。老师一边播放课件,一边讲解,还有有奖问答,我们每个人都全神贯注,增长了很多知识。

低盐低钠,健康生活。这次“盐”学游活动让我收获了很多,非常有意义!

摘柿子

合肥市明珠小学三(7)班 吕夕 指导教师:张青

国庆假期的第一天,妈妈带我去外婆家。一下车我就迫不及待地跑进了后院。一打开门,哇!一股沁人心脾的桂花香扑鼻而来。院子里果实累累,只见满院的柿子树上挂满了红通通的柿子,像一个个红灯笼,你挤我碰争着抢着要我们去摘呢!我问外婆:“现在可以摘柿子吗?”外婆摸着我的脑袋说:“小馋猫,别着急,等吃完午饭再摘柿子。”

吃完饭后,终于可以摘柿子了!妈妈和外婆扛着梯子,把梯子移到柿子树下。我提着桶顺着梯子爬上了柿子树,一抬头,满眼都是一个个“小灯笼”。刚开始,我的力气太小,所以摘不下来。我尝试了几种摘法,慢慢地找到了摘柿子的方法,一手托住柿子另一只手紧紧地捏住柿子的蒂,然后转动一下,再往下一拉,它就下来了。不一会儿,小桶里已经装满了熟透的柿子。

我将最大最红的一个柿子洗干净,递给外婆,看着外婆吃着我摘下来的柿子,心里别提多开心啦!



最好的成功,是做好一个普通人

——读《曹操,带着一身烟火乐在人间》有感
宣城市第四小学六(2)班 束雨辰

人生如梦,功名利禄似浮云迷雾;人生如海,虚夸夸赞似翻飞泡沫;人生如途,朴实平淡似宽坦大道。梦终搁浅,云雾将散;海终泡陷,泡沫将尽;途终有尽,道路仍在。人生最好的成功,其实也就是做好一个普通人。

读温伯陵先生《曹操,带着一身烟火乐在人间》,不禁吟诵出苏轼那首《行香子·秋与》。温伯陵的这篇简述了一代枭雄曹操的人生。文中幽默易懂的语言引人入胜,把曹操从少年热血游侠到晚年尊贵魏王那充满烟火气息、朴实无华又王者荣耀的人生记于纸上。人生之理,也暗含其中。每个年龄段,无不展现得淋漓尽致。催我泪下的,是曹操弥留之际所作所为。

20岁走马上任洛阳北部尉,65岁载满功名回到洛阳。滚滚长江水东去不返,浪花在曹操心头澎湃。想当年意气风发,誓说要还天下朗朗乾坤,又想起柳城胜仗后班师还朝那首慷慨激昂的《观沧海》,铮铮汉子也不禁潸然泪下。

一代枭雄的《遗令》很有意思,没有吹捧功绩,没有人生大道理,也没有指点“江山攻略”,只有一个普通老头子的喃喃自语:打了一辈子江山,临终时回想起妻妾,让她们住、穿、做……曹老头子啰嗦唠叨了很久,才恋恋不舍地闭上眼睛。其实哪有什么人生不如意不过是功名迷茫了你的眼睛。

到头来,再成功的人也是一介普通人。而最好的成功,其实就是做好一个普通人。

生活中有些人活得很累。在他们的人生中,快乐被定义成金钱、功名与利益。奢求却得不到,得到却又不珍惜。最终,他们亲手把欢笑从生活中赶走,把哀伤留下作伴。我也没有幸免脱俗,心中过强的胜负欲让我顾一切想超越别人。现在回想,当年真是傻乎乎的,人生不可能一帆风顺,一切都是最好的安排。

人生是什么?是少年时不知天高地厚、意气风发。许下诺言后努力奋斗,直到懂得天地自有其规律,看着到手的成果,再留下些许无奈。这,不就是人生吗?曹操的一生,活得成功,也活得普通。

读《曹操,带着一身烟火乐在人间》,活在此世,也乐在人间!